Предмет: Основы религиозных культур и светской этики (модуль «Основы светской этики»)
Тема урока: Дружба

Цель урока: раскрыть значение понятия «дружба», значение дружбы в жизни людей

Задачи:

- воспитать навыки и умения работы в группе;

- познакомить с понятием «дружба»,  с отличительными чертами дружбы;

- развить память, речь, умение делать выводы;

- создать кластер «Дружба».
Тип урока: 
исследование

Планируемый результат: 
обучающие смогут сформулировать понятие «Дружба», назвать правила дружбы, приобрести навыки работы в сотрудничестве

Личностные УДД:

- умение формулировать и высказывать простые правила общения людей;

- умение оценивать жизненные ситуации с точки зрения общепринятых норм и ценностей.

Регулятивные УДД:
1. умение определять цель деятельности на уроке

2. умение выражать свои мысли

3. умение определять успешность выполнения задания
Познавательные УДД:
- формировать умение отбирать главное, синтезировать;

- оценивать услышанное с целью подготовки к последующему изложению данного материала в виде синквейна;
- строить логические рассуждения;
Коммуникативные УДД:
​ умение слушать и понимать других;
- умение оформлять свои мысли в устной форме;

- договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, строить монологическое высказывание, владеть диалогической формой речи.

Методы:

проблемно-поисковый;

Формы организации познавательной деятельности:

фронтальная

групповая

Межпредметные связи:

русский язык, окружающий мир.

Оборудование:

учебник  М.Т. Студеникин«Основы светской этики» 4 класс, «Толковый словарь» С. И. Ожегова, карточки с пословицами 

Ход урока:
	№ п/п
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Результат

	1
	Мотивация. Постановка проблемы. Выбор темы исследования
	Учитель предлагает загадку

Друг без друга мы не скучаем,

Вместе весело играем,

И нам ссориться не нужно,

Ведь всего сильнее … (дружба)
	Определяют тему и цель урока 
	Учащиеся определили тему урока - дружба и цель – исследовать понятие «дружба»

	2

	Поиск вариантов решения проблемы и сбор информации
	Организует работу в группах:
группа 1 -  подбор слов на каждую букву слова «Дружба»

группа 2 – собирает пословицы о дружбе

группа 3 – ищет информацию о дружбе в интернете

группа 4 – работает с Толковым словарем Ожегова

группа 5 – работает с определением дружбы по учебнику
	Работа в группах и отчет о результатах работы
	Во всех отчетах групп прозвучал вывод: дружба  - это отношения, основанные на доверии, уважении и общих интересах

	3
	Обобщение полученных данных
	Учитель дает задание группам: подумать, что помогает дружбе, и выбрать одно понятие

Учитель просит сформулировать правило дружбы 
	Обсуждают понятия, выбирают одно и объясняют свой выбор

Формулируют правило дружбы
	Ученики выбрали одно  из понятий взаимопомощь, доброта, интерес, четность, бескорыстие
Ученики сформулировали одно из правил:

- прощай мелкие обиды

- не бросай друга в беде

- береги дружбу

	4
	Составление синквейна на тему дружбы
	Учитель дает задание составить синквейн на тему дружбы
	Ученики выполняют задание в группах
	Пример синквейна:
Дружба 

Взаимная, открытая

Доверять, помогать, радоваться

Жить без дружбы невозможно

Друзья

	5
	Презентация результатов исследования
	
	Группы представляют сформированные кластеры на тему «Дружба»
	Пример кластера:
Дружба – отношение 

доверие   уважение   общий интерес

Дружбе помогает взаимопомощь

Правило дружбы – не оставляй друга в беде 

Синквейн ….



	6
	Рефлексия
	
	
	Итог урока


